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Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, F.ossuth-ntca 3. szám, I-ső emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Ff vés síim éis hétköznap 4 lill. Vasárnap és ünnepnap 6 lill.
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Mintha a közelgő karácsonyt st han 
gulata áramlana szét az egész világon; 
mintha szivekbe utat törne a megváltó 
szeretet! Minden nap jobban lanyhul a l> 
bogó harcitüz a keresztény Európa ver- 
ázott csatamezőin; a szembenálló elelnsé- 
gek. bár még erősen szorongatják a ha 
lálthozó fegyvert és farkasszeme* néznek 
egymással, nem kezdenek nagyobb tárni- 
dósokat, inkább csak védik hadállásaikat.

Szinte hallgatólagos, közakarattal 
megcsinált fegyverszünetre lehet kilátá­
sunk karácsonyra.

Még Montenegróban sem folynak na­
gyobb harcok. Ilöfercsupán a Toposa kö­
rül elfogott, kisebb montenegrói osztagról 
fesz említést, mely a Tara-völgy szakadó­
kaiba szorult. Ebből tudjuk meg, hogy az 
előnyomulás feltartóztathatatlanul tart 

tovább.
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fiofeí* jelentése.
Elfogott montenegrói osztag.

Budapest, dec. 23. (Orosz kmlszintét) 
Nincs különös esemény-

(Olasz hadszíntér,) Az általános hely­
zet. változatlan. Judikáriákban tegnap is 
hevesebb ágyuharcok íolytak. A tea? -u- 
melléki arcvonalon. Podgorán egy óla.-: 
zászlóalj támadását visszavertük

(Délkeleti hadszíntér.) Tepca kornyé­
kén, meg az északi Tara-part szakadékai- 
ban rejtve maradt kisebb montenegrói 
osztagot rövid harc után elfogtunk. Egyéb 
újság nincs. Ilöier.

és százharminc főnyi legénységet hagyott 
fogolyként kezünkön Az északi lejtőn fo­
lyik egyes árokdarabok megtisztittása, a 
melyeket, a franciák még tartanak. A teg­
nap esti hivatalos francia, jelentés adata, 
amely szerint, a december huszonegye­
dik én a csúcsért vívott harcokban ezer­
háromszáz németet fogtak el, legalább is 
telében túlzás. A mi összes veszteségünk, 
beleszámítva valamennyi halottat, sebe­
sültet és eltüntet, amennyire eddig át le­
het tekinteni, ezerszáz embert tesz ki-

(Keleti és Balkán hadszíntér.) Jelen­
tős esemény nem történt.

Az oroszók Perzsiába 
viszik csaipatisi^a^

Bukarest, dec. 23. Az oroszok Bessara- 
biából Perzsiába szállítják c apataikat, 
hogy ellensúlyozzák a törökök éltil 
vezett támadást..

donitják. Japána a németek Kínával el­
lensúlyozzák. így a németek egyik ellen­
ségüket lekötötték- Japán már is kijelen­
tette, hogy jövőben csapatéira a saját vi­
dékéinek megvédésé céljából van szük­
sége.

iVI o ?: e sí © r g 5* © 
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Lugano, dec- 23. .Milánóból jelentik,
........... ré- 

Az albán területre 
álkindóaii növekszik.

ss- bonnthu^Ak 'zataai

hogy a montenegrói hadsereg harrnadi 
sze már harcképtelen.
menekülök száma
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Az orosz cár
Románia királyához.
Bukarest, dec. 23. Hír szerint Sebcco 

Miklós orosz cár sajátkezű lévaiét vitte 
Ferdinámt román királynak, akit arra 
kér, hogy Románia és Oroszország közt 
szüntess 
te

e meg az ellentéteket, és i,z enten- 
mellett avatkozzék bele a háborúba.

Olasa csspatcuksat 
visznek Albániába.
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Romáké.I táviratozzak: 
szenátusz bizalmat szavazol! a Salandra

Németország harcai.
Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, dec. 23. (Nyugatf hadszíntér.) 
A nyolcvankettedik dandár tábor ezredei 
tegnap kemény küzdelemben visszafog­
lalták a Harfmannskveilcrkopf kúpját. Az 
ellenség rendkívül súlyos véres vesztesé­
geket szenvedett és huszonhárom tisztet

Zürich, dec. 23. Az olaszok az Isonzó- 
frontról műszaki csapatokat vonnak el és 
Albániába küldik.

China és Japán.
Géni, dec- 23. Juansigkainak csá­

szárrá történt választását a francia lapok 
a német befolyás megerősödésének tulaj-

a 
kormánynak.
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fi város ügyei.
Nyugodt

Az adventi hét ünnepre készülő, csön- 
hanguiata ömlött <-| ;> tegnap délután 

megtartott városi közgyűlésen: nvugocl- 
♦abban, simábban folyt le. a tanácskozás, 
mini.máskor. Hej pedig egy-két viharveri 
úgy is szerepelt szerényen meghúzódva a 
tárgysorozaton' Ott láthattuk például az 
ominózus tervezetei- Annak idején meny­
nyit lovagoltak ezen az tigyon! .Most pe­
dig szépen tudomásul vették, amit a mi­
niszter módosított es a tanács visszamer. 
disitott rajta.

Az aktuális kérdések som provokál- 
-.ük nagyobb vitát. A tanács előterjeszté­
seit felszólalások mán. vagy a nélküT 
rendre elfogták.

A közgyűlés menetéről különben agj 
alábbi részletes tudósításban számo­

lunk be:
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svájci precíziós óra arany ezüst és nickelben.

HMM

vttwf

I

,1
i

■ X <

■

♦ '

■ »5’ ' jV

«r

w

' «r

W-

1 4

■ ).♦

/



A polgármesteri Jelentés.
A közgyűlést három óra után nyitotta meg 

Domahidy Elemér főispán. Az 1914. évről 
szóló polgármesteri jelentést tudomásul vették 
s elrendelték a kinyomatását.

A november hóról szóló polgármesteri je­
lentés ismételten meleg szavakkal méltatja a 
debreceni katonák hősies magatartását. Kimu­
tat,ji továbbá a polgármester, hogy a napi- 
dijnsok létszáma csak látszólag nagy, mert a 
hadbavonultakat nem lehet a kimutatásból tö­
rölni.

Jánosi Zoltán aki ezt a kérdést szóvátotte, 
tudomásul vette a polgármesteri jelentés beszá­
molóját. Kívánatosnak tartja azonban, hogy a 
riapidijasok számát, amikor majd lehetővé vá­
lik. redukálják. Különben elismeri, hogy a lét­
szám túllépés már a háború előtt megtörténi.

Kilóin -tózsel a vetőmagszükséglet kielé- 
m léséről való gondoskodást kívánja. Javasolja, 
hogy a város írjon fel a kormányhoz, hogy a 
vetőmagkiosztást akár a törvényhatóságok, 
akár a gazdasági egyesületek utján decentrali­
zálják.

l)r. l'rcund Jenő nagyon fontosnak tartja 
a Király József által felvetőt kérdést, amelyet 
a maga részéről teljes mértékben támogat.

Donialiidy Elemér ezt az ügyet nem találja 
a polgármesteri jelentéssel kapcsolatosnak.

Zelinger Ede a famizériákat teszi szóvá. 
A város a fakiosztás december 20-iki termi­
nusát nem tartotta be. Egyesek kaptak csak 
fát Kéri a polgármestert, vizsgálja át a faki- 
os/.fás rendszerét.

f/J. Schnarrz Vilmos sérelmesnek találja 
azt az intézkedést, hogy Debrecenfalva lakosai­
nak szánt ajándékokat Budapesten vásárol­
ják he.

Vdr/r Endre polgármester kijelenti, hogy 
előrelép a debreceni kereskedőknél történt pu- 
hatolódzás de itt nem lehetett megfelelő meny- 
nyiségben kapni a szükséges tárgyakat.

Kondor Kálmán előadja, hogy a. fakiter­
melést igyekeztek keresztülvinni. A december 
J'i-iki terminusra érvényesítették az utalványo­
kat. Előbb azonban csak a régi utalványokra 
adhatunk íal. Lij utalványokat csak januárban 
bocsáthatóik ki, mert erre megint raktárt kell 
gyűjteni. A szegény nép ingyen juthatott a fá­
hoz. Felszabadítottuk egész hétre az erdőt s 
a szegények csináltak is ott tízezrekre menő 
kárt. Különben már máshonnan is lehetet fát be 
lozni, nemcsak a varostól. A közönség 
nem fagy meg.

Zelinger Ede szerint a kereskedők 
vaggon számra adnak fát.

Kondor Kálmán: Szó sincs róla!
Zclinger Ede egyébként nem akarja sze­

melves térre vinni a dolgot.
. A ;ríro? dr- ferenczy Gyula önálló indít­

ványa folytan felierjesztést tett a kormányhoz 
az élelmiszerek állami monopolizálása erdeié­
ben. A miniszterelnök most leiratban értesíti 

i varast hogy nincs abban a helyzetben hogy az 
‘/erezni, nemcsak a várostól. A közönség tehát 
.lesse.

A Vetőmag-kérdés.
Gruner lapot a vefőmagkérdésben előadja 

hogy <i gazda-gyűlésén kompetens részről úgy 
nyilatkoztak, hogy a vetőmagot a Haditer­
mény részvény társaság adja s a Gazdaszövet­
kezet osztja ki.

Kiráh) József éppen azt kifogásolja, hogy 
a vetőmagot a Gaz.liuizövetkezet osztja ki, ami 
■iidiiigilo halássai jár. Azért kívánja, hogy

■ vetőmagot a törvénynatóság vagy az azok 
kebeleben levő gazdaszervezetek utján kapják
■ i gazdák.

Az dven értelmű felterjesztéshez a közgyű­
lés hozzájárult.

A közgyűlés elrendelte, hogy ,v

szinház- «s a mozi-jegyek után szedendő pót- 
illetőkről szóló szal/ályzatot a legközelebbi köz­
gyükére készítsek cl.

A belügyminiszter módosításokat eszkö­
zölt a véres síobályoz.isi terven. Ezek között 
legfontosabb az. hogy r nagy korút 36 méter 
széles legyen. A módosításokat egyébként, a 
mennyiben keresztulvihetők. elfogadták.

Háromszék vármegye javasolja a kor­
mánynak. hogy a haJs ru elöl engedély nélkül 
külföldre távozott állampolgárok — nemzeti­
ségre való tekintet nélkül— vagyonát koboz­
zák el s a háborúban károsult magyar állam­
polgárok kozott osszák ki. A közgyűlés hasonló 
szellemű felirattal támogatja a mozgalmat.

I’r. Balkányi Ede kerületi tisztiorvosnak 
negyedszázados szolgálati jubileuma alkalmá­
ból 846 korona személyi pótlékot megszavaz­
tak. Ezután a bizottságokat a következőképen 
egészitik ki:

A bizottságok kiegészítése.
Az igazoló választmány tagjai lettek vá­

laszt.is utján: Jánosi Zoilán, csikszentkirályi 
Lesfyán Adorján udv. ián., dr. Kun Béla, To­
rok I’étcr. Nagy József: fmspáni kinevezéssel: 
Szilágyi Imre (elnök), dr. Fround Jenő, Kar­
dos László, és Kein' offer József.

A nyugdijellonörző bizottságba három évre 
beválasztatlak: csikszentkirályi Lestyán Ador­
ján udv. tan., Békés Lajos, Muraközy László, 
dr. Fround Jenő, dr. Bacsó Dezső.

A közigazgitási bizottság tagjai lettek név­
szerinti szavazással: dr. Fejér Ferenc (54), 
dr Baltazár Dezső (52), gróf Dégenfeid József 
(52), lótli István (43), Beadtak összesen 53 
szavazólapot.

A tisztviselők fizetési előlege,
, A varesi tanács javasolja, hogy a tisztvi­

selők fizetési előlegében részesüljön 113 nős 
tisztviselő ieejnként 360. 3.8 nőtlen fejenként 
2(X), 164 nős alkalmazott 140, 7 nőtlen, alkal­
mazott '>0 ás 90 rendőr elólegkiegészités címén 
20 koronában. Az élőit get 1917. évtől kezdve 
húsz riyz'eibcn kell viszaflzetni, azonban, ha 
a tisztviselők időközben megkapnák a drága- 
sagi pótlekot, a fizetési előleget elsősorban eb­
ből vonják le.

A közgyűlés a tisztviselők fizetési előlegét 
megszavazta.

Beruházások a Csanak-bérleten.
A városi tanács javasolja, hogy a város, 

(Asanak Jenő bérlétén körülbelül 625,000 koro­
nás beruházásokat eszközöljön. Ebből 432 000 
koronás beruházásra kötelezettsége van a’vá- 
rnsnak mig a többletet a bérlőnek kell amor­
tizálni. Ezeket a beruházásokat a bérlővel való 
megállapodás szerint progrnsszive óhajtják ke­
resztülvinni s egyszersmind kívánatosnak tart­
ják, hogy a bérlővel a most 12 éves bérletet 
meg 6 evvel meghosszabbítsák. 
i Király József még a mai viszonyok mel­
lett is horribilis™ k tartja a mérnöki hivatal 
számítását, amely nem áll arányban a birtok 
értékével.

Jánosi Zoltán szerint egy 4500 holdas bit- 
nnvi mellett gazdálkodni
nem lehet. 4 ko.tsegvetést elfogadja, de a ta­
karékosságot 0 is ajánlja s legfőképon azt, hogy 
a munkaiatokra oiszágoskóru pályázatot hír- I 
apbsoni k.

. .Vmfc Endre szűklégielennek farija a költ ! 
S-gvotos revízióját, mert a takarékosságra úgy 
re< uk'ííiS " ÍT* fiyy,‘1”"'1- JIil mindenáron 
redukálj, k a lollsegvc-lcst, az lehet a vége 
hogy pottntelt kérnek, amit pedig kerülni keik 

Domu/yr/// Elemér „ költségvetési tételeket 
Ekhírmi ,k'*'": h' vst csak “imoxiativ 
(megközelítő) számításnak veszi. Fontosnak 
faltja, hogy minden házilag előállítható anva- i 
ke‘ n,aX? A '"karckosságnak !
legmesszebbmenő hatarait kéri az építkezésnél ,

teli át

csak

OSBMECZEm UJSAB 1915 DECEMBER Z4.

Juhás: Ignác* Minden téren ez kellene. 
/1 közgyűlés ezekután hozzájárult a Csa- 

nak-birtoki.ii tervbevett beruházásokhoz.
Kölcsönök meghosszabbítása,

Elhatározták az Ipar és Kereskedelmi 
banknál lévő egy milliós — és az Alföldi taka­
rékpénztárnál le’ ő 143,000 koronás függő köl­
csön meghosszabbítását. Még a Beöthy-félo 
szín igazgatási kombináció idején Bálint és 
Jámbor fővárosi céggel ezinházátalakitási ter­
veket készíttetett e város, amelyekért a vállalko 
zók 1600(- koronás számlát nyújtottak be. Ezt 
nagyon borsosnak találta a város s csupán 
12060 koronát hajlandó Bálintéinak adni, 
soknak találta a város s csupán - 
még hasznukat veheti Hozzájárult a közgyük 
ahhoz is, hogy a városiszinházat Debrecen vá­
ros Csokonai színháznak nevezzék cl. A Thalv 
Kálmán nevére tett 40,006 koronás ösztöndij- 
alapilványt, amelyet református egyetemnek 
szántak, kiadják az időköziién megnyílt állami 
egyetemnek is.

A gazdasági akadémia haszonbérletét 10 
évre, a n.nnkáskertok egyesülete által használt 
földek bérletet hat évre meghosszabbították.

Több kisebb ügyet intézték el még ezután.
'■égül liomahidy Elemér elnök boldog ka­

rácsonyi ünnepeket kívánt a közgyűlés tagjai­
nak.
■ SsrSiI | =-■■■,> ..u |w,i.-:81 g =5.-,:1.,

Szinház.
KVIüsors

Péntek délután: A szenlván-éji álom, lát­
ványos, tündéries, zenés szinj. őt íehonásban 

Pántok este: Nincs előadás.
Szombaton délután. A tót leány, énekes 

népszínmű 3 felvonásban.
Szombaton este: A Icgénybucsu, operett 3 

felvonásban.

1ES-J

A szentiván-éji álom ma, pénteken dél­
után 3 órakor kerül előadásra. Shakespere c 
látványos, tündéries, zenés színjátéka e szin- 

,színtársulat összes tagját -foglalkoztatja, akik 
minden igyekezetükkel arra törekszenek, 
hogy a közönsének tökéletes előadást nyújt­
sanak. A ina délutáni előadással alkalmat 
óhajt adni a színház a közönségnek arra Is, 
hogy a gyermekek ünnepesti örömét a szín­
házban eltöltött délutánnal is kedvesebbé te­
hesse.

A táncosnő. Lengyel Menyhért nagysi­
kerű színmüve, A táncosnő lesz a szinház leg­
közelebbi bemutatója. A táncosnő a kará­
csony utáni héten kerül előadásra.

Karácsonyfa, karácsonyi zenealbum, ké­
pes- és rneséskonyvek, ifjúsági íratok nagy­
választékban Antalfynál, Szent Anna-u. 13 
kaphatók

Karácsonyi és újévi jjöbo lapok
a harácsonjifa
Ima- és énekeskönyvek, Karácsonyi eene- 
aibumok, Gépes- és meséskönyvek. Nap­
tárak nagyválasztékban és legolosóbban 

beszerezsetők

ANTALFY JÓZSEF 
könyvkereskedésében, Szenl-Anna-n. 13. 
1915. évi elő jagyzási naotárak 26 fillértől,
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Xarácsonu 
a templomokban.

A ref. templomokban*
December 25-én és 26-án, Ií társon 

ünnepén a református templomokban t 
következő sorrendben tartatnak meg az 
Istentiszteletek: a Nagytemplomban pré­
dikál 25-én d. e. Jánosi Zoltán, ágendázik 
Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. Mo’rár Zol­
tán s.-lelkész, 26-án d. e. Konrád Zoltán 
s.-lelkész, d- u. Kolozsváry Kiss l ászló 
s.-lelkész; d. e. fél tizenegy órakor katona­
istentisztelet: dr. Baltazár Dezső püspök 
és Csigliy Andor tábori lelkész. Kistem- 
plomban prédikál 25-én d. e. Szele György 
lelkész, ágendázik Dicsőfl József lelkész, 
ti. u. Nagy Sámuel s.-lelkész, ?6-án Far­
kas János s-lelkész, d. u. Szász Imre s.-lel­
kész. Iíossuth-utcai templomban prédikál 
25-én Zih Sándor lelkész, ágendázik Mol­
nár Ferenc s.-lelkész, d. u. Fóris Endre 
s.-lelkész, 26-án l. e. Nagy Sámuel s.-lel- 
kész, d. u. Molnár Ferenc s-lelkész-Árpád- 
téri t emplomban prédikál 25-én d. e. 
Könyves Tóth Kálmán lekész, ágendázik 
Fóris Endre s.-lelkész, d. u. Szász Imre 
s.-lelkész, 26-án d. e. Mólnál’ Ferenc s-lel­
kész, d. u. Nagy Samu s.-lelkész. Ispotályi 
templomban prédikál 25-én d. e. Uray 
Sándor lelkész, ágendázik Nagy Sámuel 
s.-lelkész, d. u- Kolozsvári Kiss László s.- 
kész, 26-án d. e. Fóris Endre s.-lelkész, d. 
u. Konrád Zoltán s-lelkész. Homokkerti 
imaházban prédikál és úrvacsorát oszt 
25-én Kovács János vallás kot. lelkész, d. 
u- Farkas János s.-lelkész, 26-án d. e. 
Szász Imre s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.- 
lelkész. Városi szegény imaházban prédi­
kál és úrvacsorát oszt Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár.

Az áflost. hitv. templomban.
Az ágost. hitv- evang. templomban: 

Karácsony első napján d. e. 10 órakor Ma- 
terny Lajos főesperes végzi az istentisz­
telet, utána urvacsoraosztás. D. u. 5 óra­
kor Lábossá Lajos segédlelkész prédikál. 
Karácsony másodnapján d. e. 10 órakor 
Lábossá Lajos segédlelkész végzi az isten­
tiszteletet. D. e. 11 órakor a németajkú 
orosz foglyok részére német istentisztelet 
és urvacsoraosztás- Végzi Maternyi Ma­
ternyi Lajos tőesperes, d. u. 5 órakor ima.

Újdonságok.
Kitüntetés. Ö felsége a király Nádler 

Misklós 32-ik honvéd gyalogezredbeli tar­
talékos főhadnagy, debrecenben m. kir. 
pénzügyi fogalmazónak megengedte, hogy 
» német császár által nekiadományozott 
másodosztályú vaskeresztet elfoghassa és 
viselhesse.

A Debreceni Protestáns Lap uj kezek­
ben. A Debreceni Protestárs Lap uj ke­
zekbe került dr. Ferenczy Gyula, a lap tu­
lajdonosa és szerkesztője, évtizades, igen 
érdemes munkásság után uj szerkesztő­
ségnek adta át a lapot,amelynek élén 
most dr. Kun Béla és Erdős Károly álla­
nak. Az általuk kiadott, első számban az 
uj szerkesztők igen tartalmas program- 
inot adnak, amely a legrokonszenvesebb 
éredklődést keltheti.

Nem függesztették tel a hústalan na­
pot. A rendőri Sajtóiroda jelenti: A rend­
őrséghez több irányból kérdést intéztek, 
hogy a karácsonyi ünnepekre, tekintettel 
f. hó 2-í-érc, péntekre a hústalan napra 
vonatkozó miniszteri rendelet hatálya fel- 
függesztette-é ? A rendőrség ez utón érte­
síti a lakosságot, különösen pedig a hus- 
iparosokat, hogy a kérdéses rendelet ha­
tálya felfüggesztve nincs és így folyó hó 
24-én marha, bori és sertéshús árusítása

a rendeletben foglalt következmények ter­
he alatt szigorúan tilos 1915. dec. 23. Rend­
őrfőkapitányság.

Elütötte a villamos. Tegnap délelőtt 
a, Hatvan-utcán baleset történt- A villa­
mos elütötte Oszlovics Zsuzsánna 8 éves 
kis leányt. A szerencsétlen teremtés jobb 
lábát törte. Állapota elég súlyos. A men­
tők a közkórházba szállították ápolás 
végett.

Árverés a pályaudvaron- Az üzlet 
szabályzat 8. §-a értelmében a felek által 
ki nem váltott kézbesithetetlen árukra a 
f- hó 27-én d. e. 9 órakor az állomás teher 
kiadási raktárában megtartandó árvere­
zésen elfognak adatni.

Halálozás. Vettük a következő gyászje- 
Mély fájdalomtól megtödt szívvel tudatjuk, 
hogy a felejthetetlen jó férj, gondos apa, nagy 
apa, nász, testvér, sógor, koma és áldott em­
lékű rokon: néhai polgár Szabó József gaz­
dálkodó munkás életének 68-ik, boldog há­
zasságának 40-ik évében folyó hó 23-án, dél­
után 3 órakor, hosszas szenvedés utón el­
hunyt. Drága halottun földi részeit folyó hó 
25-én, délután 2 óraki r fogjuk a református 
egyház szertartása szerint, Török Bálint-utca 
14-tk számú házunknál tartandó gyászima 
után, a Várad-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra helyezni. Mely végtisztességtétőire ro- 
konainka, barátainkat és ismerőseinket bána­
tos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. de­
cember 23. Hosszú szenvedés után legyen sin 
álma csendes. Bánatos neje: özv. Szabó Jó- 
zsefnó született Varga Juliánná. Gyermeke: 
József nejével Matkó Eszterrel és gyermekeik­
kel Juliska és Józsika. Édes anyja: özv. Szabó 
Ferencné szül. Horváth Juliánná.Násza: Mat­
kó János nejével és gyermekeivel. Testvérei: 
Lajos és Mihály. Sógorai: polg. Varga István 
családjával, polg. Rácz István családjával, 
polg. Konya Mihály családjával, polg. Gyön­
gyösi István családjával, özv. Nagy Józsefné 
családjával, polg. Varga Ferenc nejével Tar 
Eszterrel és családjával, ozv. Varga Mihályné 
családjával, özv. Csáki Gergelyné családjával, 
Varga Zsuzsánna, polg. Vedres Gábor család­
jával, polg. ifj. Varga Ferenc, polg. Varga Ist­
ván családjával, polg. idősb Sarkadi István 
családjával, ifj. polg. Sarkadi István család­
jával. Jó komája: Újvárosi József nejével és 
gyermekeivel. Valamint a közeli és távoli ro. 
konság nevében is. A temetést Gebauer K. és 
társa ten etk. intezete rendezi.

Ima és énekes könyvek, katholükus és 
református háborús imakönyvek, karácsonyi 
ajándéknak légi 'kalmasabbak, kaphatók An- 
talfynál, Szent Anna-u. 13.

Képes, meséskönyvek magyar, német s 
ajándéknak alkalmas diszmüvek, képeslap és I 
emlék-albumok, családi dobozok a szokott ár- ; 
leszállítással Harmathynál, Füvészkert 14. |

I
Levélpapírok, társas-játékok, mese- és ké- I 

peskonyvek karácsonyra a legolcsóbban be- I 
szerezhetők Csáthy Ferenc konyvkereskodé- ' 
sében, Pic-u. 8.

i
Karácsonyi cs újévi képes lapok, kalan- 

dáriumok, óriási választékban kaphatók, 
Aczél antiquariumában. (Első Takarékpénz­
tár-palota.) Viszonteladóknak nagy árenged­
mény.

Ifjúsági és képes könyvek, tárcanaptárak, 
levélpapírok, emlékkönyvek, képeslap albu­
mok olcsó árban Aczél antiquariumában. 
(Első Takarékpénztár-palota.)

Egy óra alatt készítek névjegyet, legol­
csóbb árakon, Aczél antiquarium. (Első Taka­
rék-palota.)

Levélpapírok, díszes tárcanaptárak stb. 
célszerű és olcsó karácsonyi ajándékok, He­
gedűs és Sándornál, főposta mellett.

Képeskönyvek, ifjúsági iratok, magyar, 
német, francia nagy választékban, Hegedűs 
és Sándornál, főposto mellett.

Névjegyeket egy óra ala.tt készít Hegedűs 
és Sándor gyorssajtója, főposta mellett.

Somosa? László cégnél, Hajdumegye 
szállítója. Újdonságok: Kostüm-kelmék, fla- 
nellek, selymek, velezekbon.

Egy sikerült alkalmi vásár folytán ajánl 
a Blattner Gyula cég. a Royal szállodával 
szemben, Debrecenben, Piac-utca 89. sz. a. Te­
lefon 468. Nagyban és kicsinyben! eladási* 
mindennenmü üveg árut. U. m. porcellán kfi 
vés, teás és étszervizt, alkalmi ajándék tár- 
gyaka*. Likőr szervizt, bor és sör készletei, 
üveg vázát, magános kávés és teás csészéket, 
bögrét stb.

Karácsonyi és uj évi képes lapok óriás ■' 
választékban Hegedűs és .Sándor könyvkeres 
kedésében, főposto mellett.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek
— elme és ragályos bajok kivételével —- 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamaenes, villanyos fény­
fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőt?- 
rém. Tudakozódásokra az intézet tulaj 
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
liossuth-utca.

Legújabb.
Görögök és bolgárok tévedésből egymásra 

lőttek
Szófia, dec. 23. Hivatalosan jelentik
Pogradecnél a szerb bandák üldözése 

közben görögök ós bolgárok tévedésből 
egymásra lőttek- Néhány sebesülés tör­
tént. A kormányok a félreértést kimagya­
rázták.

Sarah Bernhardt haldoklik.

Budapest, dec. 23. Párisból jön a hir. 
hogy Sarah Bernhardt, a nagy francia 
tragka, haldoklik-

A szerb kormány bűnösségének bizo­
nyítékán.

Szófia, dec. 23. A bolgár kormány a; 
napokban közéteszi azokat az iratokat, a 
melyek bizonyiják, hogy a szerb kormány 
a trónörökös és a tisztikaszinó bujtatták 
föl a szarajevói merénylőket a trónörökö 
pár meggyilkolásái-a.

Támadták az angol kormányt

London, dec. 23. Az alsóházban heve 
sen támadták a. kormányt. Dillon kijelen 
tette, hogy Írország rohamosan egyezik 
bele a védkötelezettség behozatalába.
■ ==1=^1=== « ^===1=^== ^.-.-

Irodaszolqa azonnal felvétetik Piac-utca 44
1. ern. az irodában. 2313

Takarítónő, ki parketet szépen kefél azonnal 
felvétetik, r iac-u. 44., az irodában, I. e. 2312 

Tűzifát?
Elsőrendű bükk és cserhasáb fát öl 

számra (felapritva is) ajánl

Propper Jenő
fakereskedő.

Raktár: Vargakert, Déli sor 1.
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1 választhasson, vagy mindet visszattfasH- 
! hassa, vagy az áruraktárnak és a nvom- 
i (Iának és felszereléseinek más
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j módon 
I ózonnal való értékesítése iránt intézked­

hessek.
A tömeggondnok és a csőd választ­

mány a leltározott tárgyak mennyisége, 
minősége és értéke iránt, valamint, a. lel­
tár esetleges hiányai miatt semmiféle sza­
vatosságot nem vállal.

A vételi illeték vevőt vagy vevőket 
terheli és ót vagy őket terheli az ajánlat 
elfogadásától a. tárgyak kiadásáig min­
den veszély.

Vevő vagy vevők köteles vagy kötele­
sek az ajánlat elfogadásakor a vételárat

Villamos 
karácsonyfa lámpák 
kész garnitúra kapható 
Alföldi villamossági 
vállalatnál, Piac-u. 10.

2301
Kellemes 

karácsonyi ünnepet ki­
van Busók, amerikai 
föd rász t \ u ksze 11 n á gó, 

Sas-utca 4. 2259

Tisztviselő 
könyvelésben gvakn„ 
latta alkalmazást 
a Vasbutorgyárban m 
met nyelv ismerettel 

előnyben.

HAASLIPÓT
; Debrecen, Piac-ulca 58. sz. 

Telefon 644.

1
3¾s

Ebédlő és szalon szönyeank naey válasz­
tékban.

I utó szőnyegek óriási választékban K 1.06- tői 
v 1S ^bfapestry futószönyegel< nagy vá-

Linóleum futósz.őnyegek K 3.1(Möl.
Linóleum ebédlő és mozsdó élők gyári 

r?iKt3r3.
Etamm és szövet függönyök gyári árban.
.lencser aivetök minden árban 
Agy garnitúrák nagy választékban.

iiisch, mokett és szövet asztal térítők a 
legnagyobb választékban.

I ábtörlök minden árban.
^Katonai-, női- és férfi gummiköpenye^ek 
■» óriási választékban. y a
^Hátizsák K 3.50. Légpárna K 7,— 
. Takar k, lábszárvédök, gummi-lavoár. 
|Sár- és hócipők gyári raktára.

11'■■■'■■■■Hl

Csődtömegeladási hirdetmény.
C J ha!sz Arthur debreceni bei. nn- 

; n7óP^SkedÖi CS nyomduVíll«lattal foclnl- 
loltár 1g tartozó és a csőti-

■ ek uHi r t gC‘S 1K,1~ 1331-ig folyó té- 
lot: íínÁ U f<7Ivetl’ — !néP Pedig előző fé­
lek alatt papirnemüek s bob berendezés - 
'^dobbt tételek alatt, nyomdai gépelt 
szkbzok es üzemképes nyomda felszere’ 
d f'hr"10'• kll<'k ^szerzési ára 58304 I< 
g|;;]^iaop0d,g28U2K65r..bon,«, 1

zárta jánlati verseny utján el fognak

•• íi’.?”1;" tehci'i.k"lön az üzletben, kül- 
jaklaiban es pincében levő árukra es 

boltberendezésre külön, - a nyomdára és 
'üszes gépeire és felszereléseire szintén 

on, — végű] mindkét tömegre együtt is 
A zári ajánlatuk alulírott csődtömeg- I 

ondnok irodájában (Debrecen. Péterfia- ' 
CííHV9 ASZ ) lm ianuár e. napján clél- i 
elolt 12 óráig nyújtandók be.

Azajanlalhoz a becsérték 10 százaléka 
j'^Ponznen vagy elsőrendű óvadékképes 
') lékpapirban bánatpénz gyanánt csa.to- ) 
laiidó s vetel eseten az értékpapír kész­
pénzzel nyomban kicserélendő. Az aján­
lattevő köteles kinyilatkoztatni alái'rás- 
■ al, hogy a hirdetményben foglalt felté- 
eleket magara kötelezőnek elismeri. 
i.hí-C • v.íll.asztHiány az ajánlatok felet! 
M16. évi január 6-án d. u. 3 órakor dr- 
ilm‘\nCJ<C vala;szlni»».vi elnök irodájá­
éin (Darabos-u. 1. sz.) tartandó üléséixm 
ala ni ;*rozatot '.‘s •’ balározat meghoza- 

lala után az eredményt nyomban kihir- 

iouo? m'a"Z,niAny {enntartja magának a 
‘ ’ 10g-v ,IZ- ajánlatok közül szabadon

s a vételi illetéket a tömeggondnok kéz­
hez azonnal készpénzben kifizetni. Ellen­
kező esetben a bánatpénz a csődtömeg ja- 

1 vára elvesz s a vétel semmisnek tekin­
tetik-

Végül az üzleti áruraktár vevője kö­
teles az üzlet helyiségnek a vétel napjá­
tól I91G. február hó 1-ig terjedő időre járó 
bérösszeget, évi 8120 kor. bérösszeg ará­
nyában a vételárral együtt tömeggondnok 
kezéhez lefizetni s ennek ellenében az üz­
lethelyiséget. és hozzátartozó helyiségeket 

, a jelzett időig használhatja. — A nyomda 
vevője pedig köteles a vétel napján a Da­
rabos utca 19. sz. ház társtulajdonosaival, 
t- i. aluiirt tömeggondnokkal és Thaisz 
Arthurné úrnővel a. helyiségre megfelelő 
berszerződést kötni, melynek megkötése 
előtt vevő a helyiségbe be nem bocsáihatc

A raktár 
közbejöttével 
tekinthető.

Debrecen

I

i

_ . . . „______ 1.
és a. nyomda tömeggondnok 

meg-az irodai órák ala-Tt
t

1915. december 23.'
Dr, Tüdős János 

ügyvéd, országgyűlési képviselő, 
_______ csödtömeggendnok. 
Apró hirdetések.

»

Karátsonji elafts 1|., «*8*»
Inwival szemben. 2283 

| ható kiéin Antal es társ 
I háj Piac-u. 61. a Szent

Vinával szemben. 2283
1 Harisnyákat

jelen viszonyok mellett 
' érdemes feleltetni gyér 
. san készít Benyáts ha- 
1 risnyagyára. ' 2285

Saját
termésű sestakerti bor 
literenként kapható ozv 
Péntek I .ásziónénál. 
Kígyó-utca 43. 2286

Alá forgalmi nap ! 
a Hatvan-utcai Illat­
szertárban Hatvaii-u.

Este 9 óráig nyit- 
i vall Csodaszép aján- 
. d; k dolgok, casetták, 
í parfümök, manikűrök, 
- 2 K-tól feljebb 10—12— 

16 koronáig, 3 drb finom 
4 szappan — ajándéknak 
‘1 K 50. 2« és 2 K 80.

kalodont. 60 f, nagy odol
1 K 80. Szí László szap- 

! Pari 90 f, 3 drb. 2 J< 60, 
! 44 féle kolozsvári tryógy

szappanok, Sí f. 3‘drb.
2 K 40. Gummiaruli — 
kicsinj ben <2 nagyban. 
— előnyös vételben — 
350 féle — pipere cikk, 
>tb. stb. kerül eladásra.' 
a forgalmi u.iporlj Ár­
változás miatt most 
vásároljon! Parfümök

megérkeztek ki- 
mérve í .és 1 K. Tessék 
kivágni és érdeklődni! 
Nagybani vevőknek • 
i iszonteladókuak gva- 

1 ri árban!
Gyászesetben

1 soros kívül fest foké- 
1 *’ir' Simonfiy
I utca 55., Széchenyi 6. 
|______ ___ _ 2280
' Rizskása

kapható, ó-szalánd ki­
lója. 14 korona Glück, 
Péterfia. 76. 2212

Kocsikenöcs 
kátráni mentes.

I .......'
ben. líatvan-u. II. 2264

Kiadó lakás
4 szobás földszinti 
■Szent \nmi-n. 6. 
melli kheli isi gek m j ,n|

árban ki 
...... i íl 
K ischliik 
1......2296

I

Tűzifa
busábban ■> felvágott 

állapotban házhoz szál­
lítva kapható Schifí- 
maimal. Pekti-u. 3. Te­
lefon 852,

Valódi
porosz szén ú slcgflno- 
mabb Ürmei szén kap- 
ható es megrendelhető 
i.zilli .Mihilvpól. Csa- 

pó-u. 39. Telefon 778. 
_________ , 2390 ’

Bejáró
fózon ajánlkozik uri 
uázban teljesen jártas 
főzésben, Csillag 31.
-...................,.... 2289

i a.

. , . ........... kap- i
hatott .-isz, festéküzleté- I

I
Iutcai 

lakos 
sz. a. ... 
kel 1916. május 
igen jutányos';..:.., 
adó. Értekezhetni 
házban levő ],: 
bMt_Jieli isegben.

Női
es leányka kalapok 
migy választékban ol­
csó áron szerezhető he 
a kalapgyárban, sj. 
mrinffy-u. 2 >o<3

Tejbiény
ürített tej, (!ntou 

i.lt. szihhiz, dió, 
cukorka minden­
csemege legolcsób-

nincs, 
túli 5 
tea, 
féle
bn-u \ örősmartv’ 16" " 
____________ ' 2185

E«y 
bútorozott utcai i, 
kapu alól külön beié- »•'1 H r. 1 < . - ■ • .ratfal január I-tői 
ltákóci-u. 7.

szoba

Savanyított
/zí1.0!'. , .repa,. kapható 
tőben.
félegyházy János üzl»

■ ••• 2084

Gyász
kalapok nagy válasz­
tékban .szerezhetők 
a kalapgyárban 
monffv-u. 2,t -

Nyomatott körforgóffépeu (

be
Si- 

2’14

Bútorozott
szoba, közel a, főutcára 
azonnal kiadó, Iskola- 
Utca 8,__________  2299

Kiadó
lukas a 2-ik emeleten 
és 1 bolt a Sas-utca fe­
löl, Kossuth-u. 8. 2305

Kiadó
egy vagy kétszobás bu 
torozott lakás fürdőin 
havai Bercsényi-u,^ 
~--------------------- __228í-

Xereslet,
Házvezetőnő,

ki minden a háztartás­
ban előforduló teendők 
végzésére hajlandó, fel­
vétetik. Értekezhetni 
Piac-utca 10. sz. máso­
dik emelet, délután 2- 
től -i óráig _ 2277

Kis 
családi) házmester tel­
tetik .Mjklós-u. 45. 2274

Helyben
ko és kavics fuvaroz,,- 
hoz 20 korán napi dió 
jal szekereseket alka). 
mázok. 3 drb. erős kor 
(les szekér 2 pár 
szerszám eladó. Értek,f- 
hetai, Kossuth-u. 35. 
___  gbos

Takarítónő
8—10 kerestetik, esetle- 
lakásért. Simonff,-u 

* *. _ 229°
Kiadó

két szobás lakás na­
gyon olcsóért minden 

órán Csillag-u. 96.

Gyakorlott
agyycdjelölt, kerestetik 
Értekezni lehet dr '1 
’ 1 ad i Ka rdos ’ En dre 
ved irodájában, 
suth-utca 9.

Ügy
Kos- 

27a
Téli

nyúl bőrt minden rnenv 
nyiségot vesz a kalap­
gyár Simonffv-u. 2

___  2265
Takarítónő

; tisztességes, reggel 7 
órától félnapra azon­

nali belépésre könyvvel 
jelentkezz é k Piac -11 te a 

26/a. Nagy, házmester­
nek___  2260

Női
divatáru üzletben jobb 
megj -lenesí> k■ ■ reskc- 
dcimi iskolát végzett. 
1 e án y o k kiszolgáláshoz 
valamint polgári vagy 
gimnáziumot végzett 

■ fiuk tanulónak flzetés- 
, sel felvétetnek Nádod-

Vfir-V Lajos cégnél. 2201)
ügyes

fiatal segi rí fűszer szak 
in.ííbo.H jitrta.s felvétő- 
tik, vagy kiszolgáló le­
ány, Brunnr Gyula, Pé- 
terfla 61. szám. 2090

Szakácsnő
teljesei! megbízható a 

háztartásban állandó al 
k a) ma zás t nyer Fra 11 k 
iiezsőnél. Hatvan-utca 

2. eo'íi
Asztatossegéd 

Bútorüzletbe, ki javítá­
sokat es politúrozni is 
tud felvétetik, Piac 71 
a,a-M-___ _____  __ 2253

Két
eíojieg. három .szobás 
lakást keresek fürdő..

I szoba, villanj világítás
1 es mellékhelyiségekkel 

Kert használattal. Aján­
latokat „Május 1-ére" 

elmen a kiadóhivatal 
•■Ovabbií.

Takarítónő 
uri házhoz könyvvel fel 
vétetik, Kossuth-u. 8., 
I- d. 07»

Aranyat,
ezüstöt, zálogcéüulát ve- 
rt-en Steiner Mihály _ 
Csokonai-utca 32. J44

ii 
i

, .t ,. „ Üflyes
kifutó 14-15 éves fiút 
? . fogadok gyakorlott 

előnyben. Schultzné, 
>/'■01 Aniia 6.

., Zöldfa-u.
<-■ sz. alatt szép tágas 
bútorozott szoba yjj. 
lannyal, ur vagy úr­
nőnek elsejétől kiadó. 
--------------------------- 2281

Lakatosok
állandó munkára fel. 
'pernek a Vasbutor- 

nouenl- i 1'«an°t.t la- h’sso?k emelkedő fizó

’Wwrí

Télikabát 
kihuzóasztal, mosdó, tü­
kör eladó. Csapó 1? 
keresztépületben. 227.'.

, Egy
körülbelül 100 klgr. sú­
lya hízott malac eladó 
Szechenyi-ut 14. szám.

Eladó
| a Csapókért mellett 
i a Kölcsönsegélyzőben. 
| ____________ 2216

Ebédlő-
’ bútor keveset használt 
i mofiei'n darabok n 
I egyéb háztartási tár- 
I gyak előnyön árban el- 
, adatnak. Erzsőbet-utca 
I — ■ ?31'

Újabb
. kosztümök eladók Pé- 

terfia 48, a la 11._____2290
Hladó

a Sszent Anna-u. 20. 
sz. ház és olajfestmé- 

I nyék. Értekezhetni a
K ö I csői 1 segé 1 y zőben fő - 
Pénztárosnál.______ 2394

Eladó ~ 
a Csapókért mellett ki­
rály F.-u. 6. sz. ház. Ér­
tekezhetni a Kölci-on- 
segélyzőben._____ 2306

Eladó
a József kir. h.-u 62 
sz. ház. Értekezhetni 
K olcsönsegé I y zőben.

Faeladás 
nagyobb mennyiségű 
tűzifa van eladó'. Rác, 
Mcster-u._ 25. 2004

I

a

Pénzkölcsön 
értékpapírokra, sorsj'eqyökre 

hadi líöicsöii líötvényekrs.
Hadi kölcsön
„ 19^,koronánkónt 80’—

- — Jő’—•
Magyar vöröskereszt sonjenv 18’- ( 1 ívtvólr ' ’’ « A.

V

♦ >
>a
»

Ha az értékpapír 
sutt van letétben, kivált 
juk és arra a fenti köl­
csönt adjuk. Külföldi 
pénzeket, arany érme­
ket a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
Oebreoziini Pénzváltóban^ és 
Zá oíMcsön Részv.-Taröasáii 
SIMQNFFY - UTCA 13.

'Telefon 298.

bazilika sors.jogv jjl ..r.n.i- ~ -
Osztrák ., 
Olasz 
Jósziv 
Erzsébet 
Pesti Hazai 
Konvertáltjelzá.

••j

30'—
28'—
10- 
«■-

70 — 
120- 

mú-

breczem Újság nyomdájában.) Tulajdonos: TfiAN cvm.a &


